

# HERALDO DE ALCOY

NÚM. 829

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO V

1900

Miércoles 16 de Mayo

## La bendición de los campos

Es esta una de esas costumbres religio-populares que el positivismo de la época moderna ha ido poco a poco dejando en la obscuridad, haciendo á su alrededor el vacío de la indiferencia, y hoy apenas si en alguna parroquia, aun las de los pueblos más pequeños y de costumbres más patriarcales, se entera de tal ceremonia nadie más que el cura y el sacristán: en cuanto á las poblaciones de alguna importancia y más aún en las grandes ciudades, hay muchos que quizás ni de oídas la conocen. Y no debiéramos tenerla tan olvidada: si la tendencia actual de la sociedad es la de ejercitar, quizás con exceso, la inteligencia, dejando poco menos que en absoluto abandono el ejercicio del sentimiento, destruyendo de esta suerte el equilibrio de las facultades del espíritu, tan necesario para la vida social como pueda serlo el de los órganos materiales para la individual; si al enterarnos los hombres de que estamos sujetos á la ineludible ley de la lucha por la existencia, como las demás especies animales, hemos agudizado el ingenio para ser cada uno de por sí el vencedor de sus hermanos, olvidando que la lucha más debe ser de especies que de individuos; si este individualismo suicida, nos ha llevado poco menos que á borrar de la bandera que los soldados de la Revolución francesa impusieron á todos los pueblos de Europa el santo lema de Fraternidad; si esta Fraternidad humana, más bien sentida que razonada, es lo único que á la Humanidad puede darle verdadera fuerza para salir vencedora en su lucha con los demás seres creados, qué mejor para fomentarla, qué mejor para asegurar el equilibrio entre la razón y el sentimiento que recordar de vez en cuando, por medio de esas sencillas costumbres, que todos los hombres somos hermanos, puesto que todos somos hijos de un mismo Padre Universal!

Pues conviene saber que estas prácticas, estas ceremonias religio-populares, no pertenecen á un pueblo solo, ni han sido impuestas por una religión determinada; esta ceremonia de la bendición de los campos en la primavera, lo mismo que las relativas al nacimiento, al matrimonio y á la muerte, es tan antigua como la creencia de los pueblos agricultores en un poder supradimensional, es decir, tan antigua casi como la constitución del hombre en sociedad: lo cual prueba que en todos tiempos y países el pobre labrador que ve continuamente amenazado el fruto de su penoso trabajo por la furia de los elementos, ha encontrado algún consuelo en la creencia de que tenía un Padre que velaba por él; que siempre la timidez del niño se convierte en confianza y atrevimiento, cuando se ve cubierto por la sombra protectora de su padre; ¡y bien sabe esto el infeliz huérfano que tembla ante el menor peligro por no sentir junto á sí un poder que le defienda!

Fijemos, pues, nuestra atención en estas prácticas que á primera vista parecen anticuadas y pueriles, y elevemos nuestro corazón recordando que si tenemos un Padre que nos protege, somos todos sus hijos hermanos por razón de origen, y como hermanos venimos obligados á prestarnos mutuo apoyo; pues en la lucha por la existencia, si nos vamos combatiendo y destruyendo unos á otros en guerra fratricida, llegaremos á debilitarnos de tal manera, que acabaremos por ser vencidos todos de una vez, á causa de pretender ser vencedores cada uno por si solo.

Progresemos, si, en el terreno de la inteligencia mejorando los métodos de

cultivo, alumbrando ó canalizando las corrientes subterráneas ó superficiales, construyendo máquinas y seleccionando semillas; pero conservemos intacto el sagrado tesoro del sentimiento para recordar siempre que somos hermanos y que en la unión está la fuerza.

La Humanidad no podrá jamás cumplir sus destinos, si olvida que toda ella no forma más que una sola familia.

## ALCOY

En la sesión ordinaria que celebrará hoy el Ayuntamiento, se ocupará este de la limitación que ha sufrido el servicio telegráfico en Alcoy, por virtud de órdenes dimanadas no sabemos de donde, y que son un evidente perjuicio para nuestros intereses comerciales y fabriles.

Con las últimas reformas del Sr. Dato, implantadas en telégrafos, la estación de Alcoy, que era permanente, quedó reducida á la categoría de servicio completo. Ahora, á mansalva, porque ni aviso previo se ha tenido de ello, se la reduce á limitada, quedando nuestra industriosa población equiparada con esto á Muro. ¡No cabe esperar que con el afán que anima al gobierno, de reformarlo todo, se suprima en absoluto, más adelante, nuestra estación telegráfica!

El Ayuntamiento se ocupará hoy de este asunto, con el celo con que atiende la defensa de los intereses generales de la población y es de creer que el ilustre diputado por este distrito, secundando las iniciativas de la Corporación municipal, le hará entender al gobierno, que si Alcoy es un pueblo callado y sufrido que paga y trabaja, sin solicitar nunca los favores oficiales, puede un día hartarse de tanta mansedumbre, y con viril energía, darles un disgusto á los que nos desgobiernan y empobrecen.

—Por pregón público, se hizo saber ayer á los contribuyentes, que con arreglo á la nueva instrucción para el cobro de las contribuciones, el segundo período de recaudación voluntaria que era antes del 1 al 10 del tercero mes del trimestre, lo será en el actual y sucesivos, del 26 al último día del segundo mes de cada trimestre.

—Tocan á su término las obras de reforma del edificio propiedad del Ayuntamiento, en donde hasta hace poco, han estado establecidas las oficinas del Monte de Piedad y Caja de Ahorros.

Los locales todos de este edificio, han sufrido importantes modificaciones que permiten instalar las oficinas de correos y telégrafos, además del Gabinete microbiológico y la Clínica municipal á que principalmente se destinan.

El Ayuntamiento ha empleado bien el dinero en esta reforma y hemos de felicitarte por ello, como igualmente al arquitecto D. Vicente Juan Pascual, bajo cuya dirección se han realizado las obras al frente de las cuales están el fontanero, D. Rafael Pérez y el maestro de albañilería, D. Rafael Vilaplana, los dos muy inteligentes en construcciones.

—Por el ministro de Obras públicas se ha aprobado una tarifa especial (X, número 4), combinada entre todas las Compañías ferroviarias, para el transporte en gran velocidad de encargos y pequeños paquetes, cuyo peso no excede de cinco kilogramos.

La tarifa es verdaderamente conveniente y ventajosa; el coste será el de una peseta para los paquetes que pesen menos de tres kilogramos, y de 1'65 para los que no pasen de cinco, teniendo aplicación en todos los ferrocarriles.

Con un recargo de 15 céntimos se pueden facturar los paquetes y recibirlas el destinatario en su casa.

—Sólo habiendo probado el exquisito «cognac Domecq», se comprende lo conocido que es no sólo en España, sino en el resto de Europa y en todas las

Américas, y la preferencia que goza sobre el que en sus etiquetas luce otra marca que no sea la de la casa Pedro Domecq.

Hoy las bodegas de Domecq encierran para la venta unas existencias de más de tres mil botas de «cognac», cuya vejez varía de treinta y dos á cinco años, y como los años son los que dan valor á este producto, es indiscutible que el «cognac Domecq» es superiorísimo y notablemente mejor que el de muchas casas extranjeras que se vende á precios fabulosos.

—Hemos recibido el número 50 de *Alrededor del Mundo*, interesante semanario, que trae una portada en color por García Mencía, y contiene artículos, casi todos ilustrados, de reputados autores.

Consta de 24 páginas con 37 grabados y se vende al precio de 20 céntimos número.

La suscripción al año cuesta diez pesetas.

### ¡Oh! enfermos que padecéis!

Recobrad la alegría, pues en pocos días recobraréis la salud aunque sea el mal crónico de más de veinte años. Para detalles léase «Milagrosa Inyección ó Confites anti-venéreos y Roob anti-sifítico COSTANZI» en cuarta página.

## LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Juan Nepomuceno mártir, y Santa Edelmira.

Santo de mañana.—San Pascual Bailón, confesor.

## LA ESCUELA

Piedra fundamental de la cultura, Que potente fulgura  
Del misero planeta en las regiones, La escuela es el firmísimo cimiento  
Donde tiene su asiento  
El esplendor de pueblos y naciones.  
Como el soberbio monte no alzaría  
Al cielo que resulgue en lo infinito  
Su frente de granito,  
Sin la base do alto se levanta,  
El humano saber no brillaría,  
Disudiendo esplendores por doquier  
En la terrena esfera,

Sin la escuela, su base sacrosanta.

Por eso, tan modesta cual sencilla,

La escuela es la prolífica semilla,

Es el germe fecundo

De donde brota el rayo esplendoroso

Cuya divina luz alumbría el mundo.

Sin esa hermosa luz resplandeciente,

De la ignorancia el caos tenebroso

Envolvería el Universo ingente;

Del humano linaje

La hoy levantada frente,

Yacería sumida en las tinieblas

Que aprisionan aún la del salvaje;

Sombras y espesas nieblas

De los hombres la mente nubilarían;

E ignorantes, incultos, altaneros

Y presa de punibles ambiciones,

Veríanse entregados de por vida

A la crueldad de sus instintos fieros

Y al recio batallar de sus pasiones.

Pero el ángel de luz de esa cultura

Que resulgue con brillo soberano

Desde la humilde escuela, que es su ori-

(gen, Como otro Cristo del linaje humano,

Sostenido y guiado por Dios mismo,

Arranca al hombre del oscuro abismo

De la barbarie, do estaría abyecto

Envuelto en su negrura,

Y desde el antro horrible y pavoroso

Levantale sublime y luminoso

Del progreso inmortal hasta la altura.

Y es que de ese progreso indefinido

La escuela es fundamento, es cuna, es

(clave; Es rico manantial de donde mana

La purísima ninfa que han bebido

Los sabios todos de la raza humana.

Virgilio, Cicerón, Pericles, Dante,

Demóstenes, Descartes, Piolomeo,

Camoens, Hugo, Platón, Tomás de Aqui-  
Cervantes, Castellar, Kant, Galileo, (no,  
Newton, Frankin, Pascal, Colón, Lucano,  
Y Buonarroti y Rafael de Urbino;  
Los genios todos que en el mundo fueron,  
Los que su nombre insigne abrillantaron,  
Los que su patria un tiempo enalte-  
ieron Y las artes y ciencias ilustraron;

Todos los que con vividos fulgores  
Brillaron por su genio soberano  
Que les hizo del hombre redentores,  
Todos doblaron antes la rodilla  
En la que es, tan modesta cual sencilla,  
El primer templo del saber humano.

Borrard la escuela; suprimid el templo  
donde ante el ara santa de la Ciencia  
El maestro, trocado en sacerdote

De religión austera,  
Derrama en la infantil inteligencia  
Del humano saber la luz primera.

Apagad ese faro rutilante,  
Que guía de la vida al peregrino

Cuando dá el primer paso vacilante  
De la ciencia en el áspero camino;

Secad el manantial, secad la fuente  
De dó brota á raudales

La cultura, que es base permanente  
Del bienestar de pueblos inmortales,

Y ciega, sin virtud, sin luz, sin freno,

La pobre humanidad, desde la cima

Dó hoy sutila con brillo perdurable,

Se hundiría por modo inevitable  
De la barbarie en la espantosa sima!

Génesis creador de ese adelanto

Que es el alma divina del progreso

Que redime á los pueblos, porque es santo,

Sin ella, que es la base incombustible

De todas las excelsas perfecciones

Que alcanzan las humanas sociedades,

No hubieran sido grandes las naciones

Que brillan á través de las edades.

La docta Alejandría con sus sabios,

Grecia con sus artistas y poetas,

Roma con sus legislas y oradores,

La sagrada Israel con sus profetas,

Y otros pueblos que evoca la memoria

Grandes con la corona de esplendores

Que el Arte ó la Ciencia les ciñera,

No hubieran sido en la terrestre esfera

Ornamento brillante de la Historia.

¡Cuan noble, cuan fecunda, cuan augusta

La misión de ese obscuro sacerdote

Que se consagra al culto de la Ciencia,

Y cuya voz es rayo luminoso

Qu- las sombras de un caos tenebroso

Rasga en la juvenil inteligencia

Humilde, pobre, triste y olvidado,

Al cumplir ministerio tan sagrado

Por el progreso de los pueblos vela;

¡Honor al profesor! Gloria á la escuela!

AGUSTÍN SAFON.

## GÓMEZ

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGÍA DENTAL,  
POR EL COLEGIO ESPAÑOL DE DENTISTAS DE MADRID.

Coloca dientes y dentaduras de todos

sistemas, á 40 reales el diente.

Las demás operaciones condicionales.

Mayo 8, Alcoy

## Droguería de "El Soldado"

El verdadero Jarabe de Hipofosfitos de Climen, se vende en esta Droguería.

Polavieja, 33

## Azufre gris de Biabaux

EL VOLCAN

Marca registrada

Mineral francés premiado con varias

medallas de oro y de plata.

# CORREO DE MADRID

REAL ORDEN CIRCULAR

DEL

## ministerio de Agricultura

Creadas las Cámaras de Comercio con el loable intento de fundar organismos relacionados con el poder público, que controlaran el desarrollo del comercio y la mejora y prosperidad de la industria, advierte el Gobierno, no sin duelo, que los fines hacia donde debieran dirigir sus iniciativas esas agrupaciones oficiales, han sufrido peligrosa desviación, y llegado a pocas veces a desnaturalizarse por entero.

Se complace el Gobierno en reconocer que muchas de ellas perseveran en los propósitos con que fueron instituidas, sustituyéndose a las propagandas perturbadoras por que otras se dejan arrastrar, y cree que así representan mejor y defienden bien los intereses de las clases mercantiles, a las cuales no sería justo culpar de extravíos engendrados en la pasión de unos pocos. Pero el daño es ya evidente, y no cumpliría el Gobierno con sus deberes, ni haría honor a la dignidad de sus propias funciones, si por más tiempo consistiera el olvido en que varias Cámaras de Comercio tienen las suyas.

Consigna el real decreto de 12 de Abril de 1886, en las consideraciones y juicios que preceden a la parte dispositiva, que se establecían las Cámaras de Comercio como ensayo y a reserva de aprovechar en lo porvenir las lecciones de la experiencia.

Inspirándose en patriótica y plausible aspiración, afirmábaise en el propio preámbulo que las Cámaras habrían de vivir por siempre alejadas de la política y dedicadas pura y exclusivamente a velar por los intereses del comercio, de la industria y de la navegación.

Grandes previsiones de gobierno acorditante en el articulado del decreto, y muy singularmente en aquella parte donde se define y puntualiza el género de atribuciones que corresponden a las Cámaras de Comercio.

La sola enunciación de algunos de los preceptos, evidencia de modo eloquente cuán grande ha venido a ser la diferencia entre el camino que con sano propósito se fijara el gobernante y el rumbo que han impuesto direcciones erróneas ó de dañado intento.

Debieran las Cámaras de Comercio proporcionar al Gobierno los datos y noticias que pidiere, y observarse que realizan muchas de ellas trabajos de estadística, pero encabezados a reclutar, mediante amenazas que fuerzan las voluntades, proselitos para la protesta y la perturbación. Debieran promover y dirigir exposiciones comerciales, y es notorio que por las personalidades que se atribuyen la jefatura de las Cámaras, promuévense tan sólo manifestaciones de ninguna ventaja y de positivo riesgo para los intereses del comercio.

Debieran fomentar las enseñanzas mercantil, industrial y marítima, celebrando conferencias y ofreciendo premios a los alumnos aventajados, y público es que año más bien se dirige la enseñanza a convertir en agentes del desorden y del alboroto los elementos del comercio que conviviera ilustrar, hasta el punto de que por la traza de ciertos trabajos pudiera entenderse que las sumas que importaría recaudar para estimulo y premio de la cultura comercial, acaso se distribuyeran como salario entre las turbas que interrumpen la normalidad de nuestra vida económica.

Debieran redactar y publicar memorias donde quedasen consignados sus trabajos, y de los producidos por el elemento director de los organismos comerciales, nada aparece en relación próxima o remota con las labores que el decreto les señala.

Debieran, con arreglo a otro artículo, poner gran cuidado en reducir sus deliberaciones a los asuntos propios del comercio, la industria y la navegación, cuando nadie ignora que llevan el debate a todo género de materias, y excluyen precisamente las únicas que por virtud de la ley pueden tratar estas Asociaciones mientras ostentan la representación oficial que se les otorgó al instituirlas.

Debieran también nombrar veedores que por cuenta de la Cámara, cuidaran de la policía mercantil e industrial, para poner en conocimiento de las autoridades los abusos y fraudes que se cometan en perjuicio de los intereses y acaso de la salud de los consumidores. Inegable ventaja podría ofrecer al público y al comercio de buena fe la práctica de esta especial vigilancia; pero hace visto que, cuando en reciente ocasión denunciábanse abusos por parte de algunos expendedores, abusos que tal vez iban a traducirse en daño de la salud pública, los que blasfoman de imprimir numerosas y direcciones a las Cámaras de Comercio, lejos de cumplir la útil y moralizadora

gestión, esquivaban cautelosamente cuanto a este importante extremo hacia referencia.

No es necesario más detenido examen para poner en relieve cuán distintos son los procedimientos que utilizan algunas Cámaras, y los que debieran llevar a la práctica. Sobradamente conoce el Gobierno que no alcanza a todos los organismos comerciales la censura; pero es el caso que, siendo pocos los mantenedores de las viciosas y anárquicas propagandas, son bastantes los que, por flaqueza del ánimo ó por mal entendidas complacencias, vienen a echar a la perturbación y a la discordia.

Aun cuando siempre implicaría apartamiento de las atribuciones marcadas en la ley, no formularia advertencia ni amonestación el Gobierno, por el hecho de que las Cámaras de Comercio solicitaran aisladamente ó reunidas en Asamblea cuantas mejoras y reformas de interés público, entendiéndose que debían señalas. Ansia, por el contrario, el Gobierno inspirar sus actos en aquellas demandas y solicitudes de la opinión que resulten practicables; reconociendo cuidadosamente en qué fueron las tendencias marcadas en la Asamblea de Zaragoza, en muchos extremos comunes a las del programa sustentado con grande antelación por el jefe del Gobierno, y se dispone a ensayarlas tan luego como ha considerado acabada la indispensable y enojosa labor de llevar el orden a una Hacienda hádos años muy cercana a la bancarrota.

El gobierno prometió realizar esta obra con diligencia, con toda la prontezza con que puede hacerlo quien ha de operar luchando contra los obstáculos que ofrece la realidad, muy otros por cierto de los que se oponen a la conferencia de la Asociación, al discurso de la Asamblea ó a la arena del meeting.

No han perdido los que gobiernan ni el recuerdo ni el sentimiento de las públicas aspiraciones; antes bien, les basta consultar la propia conciencia para que, sin ajetreo, cada día se tengan por más obligados al cumplimiento de su programa. Pero esto mismo, no sólo quita toda justificación a determinadas protestas, sino

que las hace hoy menos oportunas que nunca, porque precisamente vienen cuando es público el acuerdo de firmar nuevas plantillas en todos los ministerios: de establecer la carrera administrativa, dando al examen y al mérito los cargos que hasta el presente alcanzó la influencia política, de simplificar la administración mediante una ley de procedimiento que consagre a un tiempo las mismas facultades y la responsabilidad efectiva del funcionario; de reorganizar los elementos de nuestra marina de guerra, comenzando la empresa por el armamento de 21 barcos, medida muy fácil al discurso, pero muy difícil cuando se trata de operar en vivo y de producir disminución de ventajas que, aun cuando costosas para el Erario, se fundan en derechos mantenidos hace mucho tiempo; de difundir la enseñanza, en cuanto sea posible por el momento, y de impulsar las obras de interés común, concediendo cierta preferencia a que obligan lo escaso de los recursos, a las que más pronto puedan redundar en beneficio y en aumento de la riqueza del país.

Sin dudas infundadas quedarán reducidas al quebranto y al daño de los que gobiernan, acaso se sintieran estos propios a los sistemas de transigencia y de lenidad. Mas persuadido el Gobierno de que con los motines producidos y los que se disponen a organizar aquellos elementos que más debieran contribuir a la impuntabilidad del orden, inférrese un positivo y considerable gravio al renaciente crédito de España en el extranjero, y con pleno convencimiento al propio tiempo de que la osadía de ciertos personales y mal encamillados intereses, sobre atribuir los resultados de la prudencia a los encogimientos de la debilidad, intentan proseguir una labor perniciosa esta respeto a poner término a esos abusos e intolerables procedimientos de asociaciones que, habiendo salido por su voluntad de la ley, siguen hasta ahora oficialmente dentro de ella.

Trabaja el Gobierno con gran fe y segura esperanza en los futuros destinos de España; quiere asegurar un período de paz y de trabajo que nos redima de pasados infiernos, y trae de nuevo período los grandes políticos europeos profiguran a nuestro servicio una situación de prosperidad dentro de las fronteras y de respeto fuera de ellas, y quanto pretenda oponerse a esos propósitos habrá de ser repudiado con mano energica.

Tomando en cuenta las consideraciones apuntadas, ha formado el Gobierno una resolución inquebrantable de disolver las Cámaras de Comercio, organizando estas asociaciones de modo tal que sirvan fielmente a sus fines, tan pronto como se observe que continúa y prevalece el intento de los que quieren interrumpir este visible renacimiento de la prosperidad pública, traduciéndolo en ventaja de las empresas mercan-

tiles e industriales y en auge y aumento nuestro signo de crédito.

Así como hasta el presente no ha faltado al Gobierno la templanza, muéstrase dispuesto a que, allí donde sea menester, no falte la enteriza.

Por las razones expuestas, S. M. el rey (q. D. g.), y en su nombre la reina regente del reino, ha tenido a bien disponer se manifieste a usted que haga saber a los miembros de esa Cámara de Comercio la resolución del Gobierno de no consentir por más tiempo extra limitaciones que producen grave quebranto a los intereses del país, y aun a los especiales de las propias clases mercantiles.

Dios guarde a usted muchos años. Madrid 12 de Mayo de 1900. — *Gasset.* — Señor presidente de la Cámara de Comercio de Madrid.

especialísima que se hará imposible llevar la cuestión al terreno del honor.

## El "Dupleix,"

El 28 de Abril fué día de inmenso satisfacción para el arsenal de Rochefort, por haberse botado al agua con toda felicidad el crucero acorazado de primera clase *Dupleix*, que es el mayor que se ha construido en dicho arsenal. Su eslora es de 180 metros en su línea de flotación, desplazando 7.900 toneladas. Más de 20.000 personas presenciaron la operación, terminada entre los acordes de las músicas y las aclamaciones entusiastas de la multitud.

El nuevo buque recuerda por sus formas el *Juana de Arco*, botado no hace mucho tiempo en Toulon; sorprende la finura de su popa que para aumentar su velocidad es tan fina como la proa, produciendo alguna sorpresa cuando se compara el nuevo buque, con los construidos hace algunos años.

Se puso en grada en Enero de 1899, y en Septiembre de 1901 podrá surcar los mares completamente terminado. Su casco es de acero, revestido de madera, abierta a su vez de sobre.

El señor marqués de la Vega de Armijo y otros ex ministros liberales son contrarios a la idea del Sr. Romero Robledo.

El Sr. Romero Robledo ha declarado éste redactor de *El Liberal* que su pretensión tiene precedente en algún acto de lo que fue unión liberal en tiempos de doña Isabel II, que engendró funestas consecuencias por no haber sido atendido.

La clase comercial, dice, fué el nervio del antiguo partido progresista, más tarde de la democracia y siempre de todos los partidos que más se afanaron por el bien del país, y ni el Sr. Sagasta ni nadie puede abandonarla, cuando pide moderada y legalmente, a los consejos de la desesperación.

El Sr. Sagasta no se decidió de momento,

quedando en pensar y decidir sobre la propuesta.

Y añade el Sr. Romero que en el general López Domínguez ha encontrado un decidido partidario de su proposición, que encierra correcta, oportuna y patriótica.

Discurriendo ayer tarde sobre la suerte que cabría a la proposición del Sr. Romero Robledo pidiendo la reunión de las Cortes, se decía en los círculos que el Sr. Romeroaría grandes censuras contra el Gobierno y sumaría muchos deseos de que cayera, pero que no prosperaría su propósito, aún coincidiendo en él la mayoría de los jefes parlamentarios, como el Sr. Sagasta no lo hiciera suyo.

En concepto de varias personas, el plazo que para resolver se ha tomado el Sr. Sagasta, significa que al fin se acordará algún acto por parte de las oposiciones.

El Consejo anunciado para hoy se celebra a las cinco de la tarde.

En vista de esto, la Corporación acordó declarar haber oido con satisfacción al alcalde.

Reus 12 (Recibido con 20 horas de retraso). — El alcalde ha recibido hoy un telegrama del gobernador de la provincia preguntándole cuántas personas han sido deunciadas a los tribunales con motivo de la silla dada al ministro de la Gobernación. Este telegrama dejó traslucir claramente el propósito de destituir al alcalde.

Reus 12 (Recibido con 20 horas de retraso). — El Ayuntamiento, presidido por el alcalde accidental, Sr. Briano, ha celebrado hoy al medio día sesión extraordinaria con objeto de tratar del incidente ocurrido en la estación al pasar el ministro de la Gobernación, habiendo asistido 21 concejales y numeroso público.

Expuesto el objeto de la convocatoria, acordóse llamar al alcalde para que explicara lo ocurrido. Cuando el alcalde se presentó en el salón fue saludado con una estrepitosa y prolongada salva de aplausos.

Invitado por la presidencia accidental, dio cumplidas explicaciones que coinciden completamente con los relatos que del suceso hizo la prensa local.

Después propuso una discusión de las condiciones del futuro empleo de seguridad de Tarragona.

En el tren de Tarragona se esperaba que llegase de Barcelona el alcalde de Reus, Sr. Forat de Rubíat. A esa hora se habían acuartelado las tropas, y la guardia civil y la policía tomaron las avenidas de la estación.

Se temía que, con motivo de la llegada del alcalde, se provocaran desórdenes entre los catalanes que acudieron a esperarle, pero el alcalde no ha llegado, y las fuerzas se retiraron a sus cuarteles.

Totavía no se conoce aquí oficialmente la noticia de la destitución del alcalde, pero tiene por seguro que llegará.

Mientras dure la permanencia en Madrid del archiduque Fernando de Austria, que llegará a esta corte el próximo martes, no abandonarán la capital las reales personas

que obsequian a su hermano.

Un periódico se hace eco del rumor de que el gobierno, resuscitando ahora el pretexto de la agitación carlista, tratará de sus pendientes las garantías de toda España.

En los centros oficiales hemos oido negar la noticia.

Leemos en un colega:

«Según nuestros informes los padres que ha designado el alcalde de Reus, en la cuestión pendiente con el marqués de Per-

Alonso, se plena colocar en una actitud tan

con hábito del Carmen y colocado en la capilla que existe en la casa del finado.

Hoy a primera hora se verificará el entierro.

El entierro se verificará a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria hasta la estación del Mediodía.

Desde allí el cadáver será conducido a Sotuélamos (Albacete), donde recibirá cristiana sepultura.

Por voluntad expresa del finado no se reciben coronas.

## Un león de Abisinia

En las ferias de los arrabales de París llama la atención un soberbio león de Abisinia, que es el orgullo del domador que lo presenta público, si bien desde hace algunos días se muestra la fiera absolutamente rebeldé. En efecto, *Menelik*, que tal es el nombre del león, no dejaba acercar a sus congéneres, rugía continuo y doloroso, rehusando el ejecutar todos los trabajos que se le exigían.

En tal estado, un veterinario examinó a *Menelik*, manifestando que era víctima de una pleuresia doble, que su estado era grave y que requería energéticos medicamentos.

Tomáronse numerosas precauciones, los veterinarios y el domador le dieron en la espalda un abundante baño de tintura de iodo, manifestando que era necesario practicarle además varias inyecciones subcutáneas.

El autor de los planos de este buque es el eminente ingeniero director de las construcciones navales M. Berlin, y los hombres especiales se prometen que ha de prestar el *Dupleix* los mayores servicios porque poseerá la velocidad del acorazado y la potente artillería de tiro rápido de los acorazados.

El precio de este buque es de 16.500.000 francos.

Al efectuar la primera, el león no se asustó, pero el secundaria faltó muy poco para que no destruyese al operador.

Dos días después se prescribieron nuevas operaciones, y con gran sorpresa de los asistentes, el león *Menelik*, que se encontraba mucho mejor de salud, ni se opuso a la práctica de las inyecciones, ni se aplicó la tintura de iodo, conformando se sin la menor violencia, con cuantos medicamentos quisieron ensayarse.

Reus 12 (Recibido con 20 horas de retraso).

— El alcalde ha recibido hoy un telegrama del gobernador de la provincia preguntándole cuántas personas han sido deunciadas a los tribunales con motivo de la silla dada al ministro de la Gobernación.

Este telegrama dejó traslucir claramente el propósito de destituir al alcalde.

Ha presidido la Mesa interina D. José Mas, maestro; asistiendo muchos comerciantes e industriales y representaciones de todas las clases sociales de Murcia.

Primeramente hablaron los Sres. Mas, Palazón, López y Martínez Fornel, expresando sus entusiasmos por la Unión Nacional, con alejamiento de la política el uso, y significando sus propósitos de despertar las energías de los contribuyentes, en beneficio de la regeneración del país.

Después pronunció un discurso D. Germán Pérez Lurbe, iniciador del movimiento de las Cámaras de Comercio y miembro del directorio de la Unión Nacional.

Explicó brevemente el programa y las aspiraciones de la Unión, y manifestó que las exigencias de este nuevo organismo se reducen en estos momentos a que Silvela cumpla sus promesas.

La Mesa interina quedó encargada de recibir las adhesiones, y de preparar en la reunión próxima el Directorio local.

En el acto se hicieron más de doscientas inscripciones. Entre éstas figura el marqués de Riofrío.

Se han dirigido telegramas de felicitación y dándoles cuenta del acto a los señores París y Costa.

Valladolid 13. — En virtud de un exhorto de Madrid, ha declarado en el juzgado de Audiencia el presidente de esta Cámara, el opulento banquero D. Javier Gutiérrez, como individuo del Directorio de la Unión Nacional y firmante del Manifiesto.

Parece que el Sr. Gutiérrez se declaró responsable igualmente que sus compañeros procesados, de cuanta materia penable puedan hallar los tribunales.

La digna conducta del presidente es elogiadísima por su desinterés y gallardía.

En la Casa de Socorro del distrito de la Latina fué asistida esta mañana la niña de tres años de edad Hilaria Lorente, la cual padecía congestión cerebral y gasto entérico, producidas por ingestión de cierta cantidad de aguardiente.

En la inmediación de la estación de Villav

torrenciales que han descargado en aquella comarca.

No han ocurrido desgracias personales, pero la línea férrea ha quedado interrumpida.

Dos mozos de malos antecedentes, vecinos de Andújar y apodados el uno «Navajas» y el otro «Alicates», acometieron ayer en desplazamiento a un caminante que, al verse agredido, abandonó el burro que montaba y al que los agresores cortaron el rabo y las orejas.

Realizada tal hazaña, los dos criminales promovieron entre sí una reyerta, resultan do el «Navajas» con diez heridas de arma blanca, algunas de ellas de pronóstico reservado, que le produjo su contrincante.

Se ha ingresado en la cárcel y su víctima en el hospital.

Para noticias sensacionales no tienen rival las de la prensa americana.

Asegura el *Herald* que el secretario de Hacienda de los Estados Unidos mister George, acaba de nombrar en Washington una comisión para que investigue qué se ha hecho de los *cuatrocientos millones de dólares en oro* sustraídos por el Tesoro hace dos años y de los que no se tiene la menor noticia.

El Ayuntamiento de Vigo ha concedido una subvención de 1.500 pesetas para que una comisión de alumnos de los más avanzados de la escuela de Artes y Oficios vaya a la Exposición de París.

Una horroresa tormenta ha hecho grandes destrozos en los pueblos de Relillas y Torres de Montes Ibiela (Huesca). Los viñedos han quedado completamente desraizados.

Hay temporal fuertísimo en Tarragona. A la vista del puerto ha zozobrado una barca pescadora de esta matrícula. Había salido esta madrugada de Barcelona con dirección a Tarragona. La tripulaban cinco hombres. Se han ahogado dos, llamados José Soler, de Santa Pola, de dieciocho años de edad, y Cristóbal Lloras, de diecisiete, natural de Tarragona.

Otra barca pescadora ha recogido tres supervivientes del naufragio.

En el barrio de los pescadores reina gran consternación desde que se conoció la noticia de la desgracia, por ignorarse el paradero de otras barcas pescadoras que salieron anche.

En Barcelona, un niño de seis años, hijo de un matrimonio obrero, se prendió las ropas con una bujía y murió carbonizado.

**ASAMBLEA**  
republicano-progresista

#### Primera sesión

Se abrió con asistencia de la casi totalidad de los representantes poco después de las tres, bajo la presidencia del Sr. Jover.

Al aparecer el jefe del partido Sr. Esquerde, resonó en la sala nutrita salva de aplausos.

Los Sres. Cabañas y Garrido Atenza dieron respectivamente lectura al acta de la inaugural, que fue aprobada, y cuenta de las credenciales examinadas por la comisión, que también fueron.

Después tomó la palabra el Sr. Jover, que ofreció a la asamblea el testimonio de su gratitud por la confianza en él depositada, recordando su precedencia catalana, y afirmando que si elegirle los representantes habían mostrado no creer en las tendencias separatistas de Cataluña, que no son más que manifestaciones de protesta contra el caciquismo centralizador que esteriliza todas las actividades, y que los catalanes que amaron la patria común cuando era próspera y feliz, la aman, si cabe, más hoy que es desgraciada.

Levantóse el Sr. Esquerde, y después de felicitarse ante el espectáculo que presenciaba, demostración concluyente de que el tiempo, aunque sea adverso, no siempre quebranta la consecuencia, dirigió un elocuente y sentido saludo a la juventud que viene a formar en las filas de la milicia republicana, sin esperanzas de medro, imitando el ejemplo de los que han encanecido en el amor a las instituciones republicanas.

Asocióse luego al recuerdo que a la memoria de los muertos había consagrado en la anterior sesión el Sr. Romero Gil Sánz, haciendo mención entusiasta de nombres tan prestigiosos para todos los buenos republicanos como los de Figueras, Carvajal, Pedregal, Rodríguez (D. Vicente), Gálvez y otros que dedicaron todas las energías de su voluntad y todos los medios de su entendimiento a la causa de las reivindicaciones populares.

Proclamó después la virtualidad de la república representativa, puntuizando las ventajas que trae consigo la independencia y conveniente separación de los poderes.

Tocante a la unión de las huestes republicanas, pronuncióse resueltamente por ella, en consonancia con su conducta de toda la vida, declarando que cuando este ideal no pueda servir de bandera le servirá de sudario, pero

advirtiendo que no se trata de un fin, sino de un medio de celebrar el advenimiento de la república.

La voluntad—terminó—de nuestros correligionarios ha puesto en vuestras manos al porvenir de la república, tened en cuenta que en ella estriba la reconstitución de la patria.

Retiróse el Sr. Esquerde acompañado por las más expresivas manifestaciones de afecto de la asamblea, y ésta dió comienzo a sus trámites.

El Sr. La Jara promovió un debate de índole personal y de orden interior del partido que, tras breves frases del Sr. Sánchez para no quedar bajo el peso de tan duras acusaciones, cortó el presidente con general aplauso.

Por disposición de la presidencia procedióse

acto seguido a la lectura de las bases del pro-

yecto de unión entre las fracciones republicanas.

El Sr. Casero propuso, aunque sin éxito, que fueran aprobadas desde luego y sin debate, en atención a que eran conocidas de todos los representantes.

Las bases comprendían todo un programa de organización del Estado y de la conducta que hasta su realización deben seguir todas las agrupaciones que conspiran a la instauración de la república.

El Sr. Cabanillas, que las leyó, manifestó que en su confección habían tomado parte, representando a todas las tendencias republicanas, los Sres. Azcarate, Muñoz, Carande, Cabañas, Ruiz Beneyan, Sol y Ortega, Rodríguez (don Calixto) y en la de los elementos reunidos en el meeting del circo de Calén, los Sres. Ladevase, Lupiáñez y Blasco Grajales.

El señor presidente propuso que, en vista de su extensión y complejidad, se discutieran en totalidad y no por partes para simplificar el debate, y acordado así, señaláronse tres turnos en pro y tres en contra, concediéndose discrecionalmente la palabra para dar explicaciones a los miembros de la ponencia.

Después de usar de la palabra para cuestiones de carácter previo los Sres. García Tenías y Valenzuela, consumieron turno en contra los Sres. Léroux, Sánchez (D. Ezequiel) y Zavalá, y en pro los Sres. Gisquet, Vega de la Iglesia y Badmar, y como individuos de la ponencia, para dar explicaciones y fijar el alcance del documento leído, los Sres. Carande, Cabañas y Ruiz Beneyan.

Amplia y por demás caliente fué en determinados momentos la discusión.

Pero cuando el Sr. Beneyan puntualizaba la significación del programa que, según él, no contiene más que los principios fundamentales que han de informar el periodo constituyente de la república, ni implica más que una orientación que hay que seguir para caríma a la empresa de interés común, el Sr. Sánchez (D. Ezequiel) interrumpió preguntando:

—Es que creéis que con ese programa se va al trullo de la república?

Muchas voces Sí, sí.

El Sr. Sánchez: Pues entonces basta; apruébense por unanimidad.

El Sr. Beneyan: No esperaba menos del patriotismo de los republicanos progresistas.

El Sr. Casero: Viva la unión republicana.

La Asamblea en masa: Viva, viva, viva.

El señor presidente: Quedan aprobadas las bases por unanimidad.

Muchas voces: Por aclamación. Propongo que se levante la sesión y se reúna mañana a la misma hora que hoy la Asamblea para proceder a la elección de los individuos que han de representar al partido en el comité central de unión republicana y a la discusión de los asuntos que se consideren de interés.

Así se acuerda.

Y se levanta la sesión a las seis y cuarto.

#### Inglaterra y el Transvaal

##### En socorro de Mafeking

El corresponsal del *Daily Mail* en la Ciudad del Cabo anunció con fecha 10 del actual que pasó por Vryburg una columna enviada en socorro de Mafeking.

Desde Pretoria dicen a varios periódicos que la columna aliada va avanzando rápidamente a lo largo del ferrocarril del país de los bantúes.

Fomena esa columna 3.000 hombres, y es constantemente hostilizada por pequeños comandos boers.

##### El discurso de Chamberlain

Los periódicos comentan el último día del curso de Mr. Chamberlain, el ministro de las Colonias.

Reconocen que éste habló con su habitual franqueza, a la cual debe su popularidad, y hacen notar que es la vez primera en que se han dado a conocer de una manera precisa las condiciones generales para el futuro arreglo de la cuestión anglo-boer.

##### Prisioneros a Ceilán

Según el corresponsal del *Daily Mail* en Colombo (Isla de Ceilán), se están haciendo preparativos en el campamento de Diyatalawa para instalar en él 6.000 prisioneros boers.

Al mismo periódico le dicen desde Lourenço Marques que ha sido sometida al examen del ministerio portugués la decisión del gobernador de Mozambique acerca de las pretensiones de los comerciantes extranjeros.

#### Naufragio de un transporte

Ha fondeado en la bahía de Delagoa el vapor *Santa Fé*, procedente del Havre. Es esperado el *Uruguay*.

Desde East London (Colonia del Cabo), anuncian que a la vista de Port-Alfred ha naufragado el vapor inglés *Craigeloch* que conducía provisiones para las fuerzas británicas.

Se ha salvado la tripulación.

#### En favor de los boers

Los comisionados boers han dirigido un nuevo llamamiento al pueblo de los Estados Unidos.

Dicen aquellos:

«Así como se consiguió la resolución de la cuestión de Venezuela por medio de un arbitraje, a pesar de haber declarado la guerra imposible ese recurso, así esperamos que la opinión pública de la gran república legge detener la mano de la potencia que ataca nuestra independencia y libertad, y la obligue a someter al juicio de un tribunal imparcial la cuestión del futuro gobierno de las repúblicas sudafricanas. En un meeting celebrado anoche en Lauterbach, se acordó declarar que la salvación del partido republicano exige que este adopte como plataforma electoral una actitud simpática a los boers.

#### Convoy capturado

Se ha recibido esta mañana en el War Office un despacho, en que el general Roberts, dando cuenta de un nuevo movimiento de avance de las fuerzas inglesas, dice:

«Mi cuartel general, con la división de Pole Carew, ha hecho hoy una marcha de 20 millas.

Nos hallamos actualmente en Geneva Siding.

La división Tucker se encuentra a gran distancia al Sudeste, y la columna Hamiltón todavía más al Este.

La brigada de caballería del general Broadwood se apoderó ayer tarde del campamento de Porgistor y de una parte de un convoy boer.

Capturó algunos carros e hizo varios prisioneros.

El general French, con las brigadas Porter y Dickson y la infantería montada de Hutton se halla a alguna distancia por el Norte de este punto.

Las noches van siendo mucho más frías.

#### Destacamento sorprendido

Geneva Siding 11.—Un destacamento de

dragones ingleses que perseguía a los boers cerca de Geneva Siding, se dirigió a una granja sobre la que flotaba la bandera blanca con objeto de buscar víveres.

En el momento en que los dragones echaban pie a tierra, se les dirigió desde las ventanas de la casa un fuego mortífero.

Muchos soldados quedaron muertos, 16 fueron hechos prisioneros, y casi todos los restantes heridos.

La casa estaba llena de heridos.

#### Los boers en Eden

Eden 11.—Parece que los boers se han repliegado hoy, mas por lo pronto es imposible precisar su próximo movimiento, en razón de su gran movilidad.

El general Brabant rechazó a los boers cerca de Republik, avanzando su línea con el general Campbell y la décimosexta brigada en dirección a Brandford.

En Verona, camino de Ladybrand, se ha presentado un destacamento boer.

El general Galahé ha desembarcado en Southampton emprendiendo el camino para Londres.

Roberts en Kronstadt

Roscher 12.—Estoy a echo millas al Surde Kronstadt.

El enemigo ha evacuado la noche ante la primera línea de defensa.

Ayer trae la caballería del general French, haciendo un reconocimiento en dirección de Kronstadt, se consideró de un vado del río Walshe, sin que los boers oprimieran resistencia.

El War Office publica el siguiente despacho de lord Roberts:

Kronstadt 12.—Hoy a la una y media he entrado en Kronstadt sin haber encontrado resistencia.

La bandera británica fué izada sobre la ciudad entre las aclamaciones de los residentes ingleses.

El presidente Stela huyó ayer, después de haber tratado inútilmente de decidir a los burghers a continuar la defensa.

Los transvalenses han dicho que no querían ya combatir en el Estado libre y han marchado por el río Vaal.

#### Varias noticias

Londres 13.—Se ha dicho que el general Roberts se detendrá algún tiempo en Kronstadt, a fin de dar tiempo a que se hagan algunas reparaciones en la línea férrea, se almacenen provisiones de boca y guerra en el nuevo cuartel general y vayan avanzando algunas fuerzas británicas.

En el War Office no se cree que el general en jefe se detenga más de tres días en Kronstadt, y se calcula que a más tardar el miércoles proseguirá el movimiento hacia el Norte, siguiendo nuevamente la dirección de la línea férrea.

También se expresa en aquél centro la convicción de que no transcurrirá la actual semana sin que haya sido liberada la plaza de Mafeking.

En despacho oficial recibido esta madrugada, se consigue que las pérdidas de los ingleses en sus operaciones llevadas a cabo entre Saldanha y Kroonstadt, comprende dos capitanes y un teniente muertos, y un comandante y tres tenientes heridos. No se indica el número de bajas en la clase de tropa.

La retirada de los boers al Norte de Vaal no es, a juicio de los militares, prueba de que los burghers se sientan desalentados, al contrario, revela que éstos no han pensado por un momento en desistir de la lucha, y que buscan terreno donde las condiciones topográficas compensen la desproporción enorme que por el número de combatientes existe entre ellos y los ingleses.

Se esperaba

Paris 13.—Según el corresponsal de *Le Figaro* en Londres, la ocupación de Kronstadt no ha dejado en aquella ciudad gran entusiasmo, por que ésta está ya desierta.

El pueblo cree que la guerra está a punto de terminar, pero en los escuadrones de caballería del general French, haciendo una confraternidad de quién solamente cesará las hostilidades por completo cuando los ingleses hayan ocupado todo el territorio del Transvaal hasta la frontera de la Rhodesia.

#### Notas sueltas

Londres 13.—Desde la Ciudad del Cabo dicen que ayer se dieron por terminadas las sesiones del Parlamento del Transvaal.

En el discurso de clausura el presidente de la república Mr. Krüger, afirmó que posee documentos que demuestran la existencia de un complot diabólico para aniquilar a las dos repúblicas sudafricanas.

Después Mr. Krüger dirigió públicamente una invocación a Dios para pedirle protección y ayuda.

«Oh Dios del Volksraad—exclamó al terminar el presidente, ¿Será esta nuestra última ocasión? ¿Será bastante bendecido para fortalecer a los justos? ¿Somos los justos nosotros?»

El attorney general de la Colonia desmintió de la manera más terminante y en forma oficial que haya existido conjuración alguna contra la vida de sir Alfred Milner, el gobernador general.

Este mismo no ha atribuido importancia a las numerosas que circulaban en la Ciudad del Cabo.

#### NOTA ARTÍSTICA



## MILAGROSA INYECCIÓN Ó CONFITES ANTIVENÉREOS Y ROOB ANTISIFILITICOS COSTANZI

A. SALVATI COSTANZI  
Calle Diputación, 435. Barcelona

No pocos envidiosos sufren atrozmente por el favor cada día más creciente que merecen del público de todas las naciones los Remedios Costanzi, que han curado miles de enfermos de venéreo y sifilis aún siendo sus males crónicos de más de 20 años.

Dichos medicamentos son de efecto tan maravilloso para los estremamientos uretrales que en 20 ó 30 días están totalmente curados evitando además las peligrosísimas candelillas. En 2 ó 3 días será radicalmente curada la purgación reciente y en 5 ó 6 días la crónica. Inmejorable para las úlceras y flujo blanco de las mujeres, arenillas y catarros de la vejiga escrotores uretrales, cálculos, retenciones de orina y demás infecciones genito urinarias y especialmente la sifilis aunque sea hereditaria. Para la curación de la sifilis el Roob, ha dado pruebas patentes de una superioridad incontestable sobre todos los depurativos antisifiliticos hasta ahora conocidos, porque es el único que no contiene Ioduro de Potasio ni sustancia Mercurial alguna. Por el contrario la misión del Roob estriba precisamente en contrarrestar los efectos de tales sustancias tan desastrosas para la salud, ya que como es sabido son causa de impotencia viril, de la caída del cabello, caída de los dientes, etc. El Roob tiene además la ventaja de poderse usar con provecho en cualquier mes del año. A los incrédulos se les admite el pago una vez curados, previo el trato especial y exclusivo con el inventor. Calle Diputación, 435, Barcelona. Precio de la Inyección Costanzy, Ptas. 4. Precio de los Confites antivenéreos para quienes no quieran usar inyecciones Ptas. 5. Roob antisifilitico, el Frasco Ptas 4. Para provincias añadir Ptas. o'50. Dichos medicamentos están de venta en todas las buenas Farmacias.

En Alcoy en la de D. Francisco Alfonso, Calle Polavieja.

**PRUÉBENSE**  
LOS EXQUISITOS CHOCOLATES  
DE LOS

**RR. Padres Benedictinos**

SUS CLASES SON TRES ÚNICAMENTE:

á 2, 2.50 y 3 ptas. paquete  
con canela, sin ella y á la vainilla

DE VENTA EN CASA DE

**D. Rafael Jordá Pérez**

Polavieja, 4, duplicado

## LA NEW-YORK

Compañía internacional de seguros sobre la vida, la más antigua del mundo.—Estrictamente mútua

CAPITAL ACTIVO. Balance del 1.º de Enero de 1900. Francos 1.225.403.929  
Propiedad en Inmuebles y depósitos permanentes de garantía. Francos 129.426.645

Emite actualmente esta Compañía una póliza de seguro sobre la vida que se denomina POLIZA UNIVERSAL, la cual constituye el contrato más amplio que se haya hecho por cualquier Compañía; esta póliza concede al asegurado la mayor cantidad posible de ventajas y una entera libertad de acción, al propio tiempo que la garantía de una inversión lucrativa. Excepto el riesgo de suicidio dentro del primer año solamente, la Poliza Universal cubre, desde el primer día de su emisión, todos los riesgos de profesión, residencia, viajes, guerra, y todo género de muerte sin excepción. En esta Compañía, toda clase de seguros son cobrables con utilidades á la terminación del periodo de acumulación.

Delegado de las provincias de levante en España: **D. ANTONIO VALOR MOLTÓ.**  
Oficinas de la Delegación: San Nicolás, 22. Alcoy.

## ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Se reciben en la imprenta de este periódico, á cualquier hora del día y de la noche.

Calle de Arias Miranda, 1, bajos, (antes Casablanca)

Tomando una cuchara de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Antibiliosa, antiescrofulosa, artiherpética, antisifilitica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE. —Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta á TODOS los estómagos, no IRRITA, y mezclándola con agua resulta aún MUY superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado médico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganoso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes.—Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sifilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Julio al 15 de Setiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PÚRGAS.

## HERALDO DE ALCOY

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

### PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alcoy, un mes.	1 pta. 50 cts.
Fuera, trimestre.	5 "
Extranjero, trimestre.	10 "

### REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA

Arias Miranda, 1, bajos

**SIN MADRE**, novela por  
HUGO CONWAY, encuadrada  
en rústica—Una peseta.

Se vende en el «Heraldo de  
Alcoy».

## NERVIOS

Curación  
segura de las enfer-  
medades

tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán. [III] años de gran éxito!! Producto único en España, para curar la epilepsia (mal de San Pau), histerismo, baile de San Vito, neuralgias rebeldes, migraña, palpitations de corazón, vértigos, temblores, agitación nocturna, desvanecimientos, insomnios, asma y demás accidentes nerviosos. —Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Junqueras, número 2.—En Valencia: Farmacia del Dr. Costas, Sombrerería 5.

## CLÍNICA DENTAL

del Consultorio Médico  
Internacional

Dos patentes de invención por veinte años, para las dentaduras de níquel y de aluminio dorado, las más higiénicas, cómodas, ligeras, fáciles y baratas.

Dientes de caucho (sistema antiguo) desde 5 pesetas. En níquel ó aluminio (patentes), desde 10. En oro desde 20. Dentaduras completas en caucho, 100; sistema antiguo en níquel ó aluminio desde 200; en oro desde 500. Empastes desde 5; amalgamaciones desde 10; orificaciones desde 20.

**Coralina.**—Polvo de Coral esterilizado; recomendado por todas las celebridades médicas para la limpieza de la dentadura, destruir el sarro y devolver su blancura primitiva. Precio 2 pesetas frasco ó caja en todas las farmacias ó por correo.

**Mento-piretrina.**—Excelente elixir para quitar el dolor de muelas, fortalecer los dientes movedizos, curar las enfermedades de las encías y facilitar poderosamente el babeo de los niños.

Horas de consulta de 9 de la mañana á 7 de la tarde; de 9 á 10 y media gratis á los pobres. Se consulta por carta.

Madrid, Arenal, 1.  
GUARDIA MÉDICA PERMANENTE

## ... Á LAS ... SEÑORAS

PREPARADOS del Dr. WOSMAHE de LULAIN, EE. UU., para la belleza

No se confundan estas preparaciones fundadas en el conocimiento médico de la piel y de los órganos á que se aplican, con las que la ignorante especulación mercantil expende para el tocador, y son causa la mayoría de las veces de la destrucción de la belleza y otras dolencias más graves de efectos irreversibles.

Pomada Estimulante para desarrollar el endocrinismo de los órganos, hombres para escote, 11 ptas.—Crema natural, teñor del cutis, 15 ptas.—Crema con blanco para blanquear color negrocesto al natural, graduándose á placas, 20 ptas.—Cosm. arrugas pliegues de la piel, de la frente, pieles de gallo, 30 ptas.—Pomada Reparadora, crecimiento y lozanía del pelo, cejas, arrugas, 12 ptas.—Crema facial á todos, 5 ptas.—Fárm. y Elixir dentífrico, 5 ptas.—Alquitran-quina, limpieza del cutis, 6 ptas.—Gelatina tónica, 10 ptas.—Colégena extra para tocador, 6 ptas.—Polvos cutáneos (en rival), dan á la piel la brillantez y frescura de la juventud, 10 ptas.—Hay preparados para reducir el vientre, darle tersura, corregir su caída y pliegues, para las pecas y manchas de la piel (antojos), cicatrices de las viruelas y otros para uso en órganos reservados, etc. de importancia sobre el hombre. Cadena de flores cimentada no sólo en sus cualidades morales, sino en el encanto de su gracia natural y es ultravioletas formas. Estirillida, falta y desarreglo menstrual, males nerviosos, histéricos, etc. Consulta reservada por carta dirigiéndose al Doctor Wosmahe. Su representante en España, Alcalá, 23, 1.º, Madrid.

Prospectos gratis pidiéndolos a La Avispa, Alcalá, 23, 1.º, Madrid, la que, para evitar falsificaciones, dafechas, datadas, y seguidas en libranza o sellos, y prospectos enviando 20 céntimos para su franqueo.

## EN 300 CASOS, 300 CURACIONES CURA GRATIS DE SIN OPERAR LA SORDERA

ZUMBIOS, FLUJOS y todas las enfermedades de los oídos. CON RASORDEA THOMPSON  
En 300 enfermos, 300 curas! 4 ptas. caja.

Venta botica y Gabinete Médico-Americanos, Alcalá, 23, 1.º, Madrid. Prospecto especialista. Consulta gratis y por carta de fábrica. Va corre por valor sellos ó libranza remitidos al Dr. Hernández, esp. oftálmico, Alcalá, 23, 1.º, Madrid.

## ESTOMAGO

Los crónicos y rebeldes que se curan con las PERLAS KOCH, á 8 pesetas caja en boticas y droguerías de ALCALÁ, 23, 1.º. Co. suiza gratis y por carta en el Gabinete Médico-Americanos. El mayor adelanto médico de este siglo. Infalible siempre. Dolores nerviosos en la cabeza, pecho, corazones, estómago, brazos, piernas, vértigos, mareos, desvanecimientos, neurastenia, insomnio, hipocondria, histérico, falta de memoria, epilepsia, cansancio cerebral, etc.

## MALES NERVIOSOS

EL MATADOLOR, preparado americano, calma á la primera fricción los más agudos dolores REUMÁTICOS, INFLAMATORIOS, NERVIOSOS y GOTOSOS

## REUMA, GOTA, NEURALGIAS

El matador es un precioso bálsamo usado por los indios y razas americanas que siempre alivia. Se vende en todas las buenas boticas y droguerías de España, al precio de 2 ptas. frasco. Consulta gratis por carta al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1.º Madrid. Se envía por correo certificado el Matador (Pain Kaller) á todas partes, enviando 10 reales en sellos.

## ESTÓMAGO E INTESTINOS

El único medicamento sin calmantes que cura las acedias, dolores y malestares de los intestinos y riñones, vómitos y cintura, revela malas digestiones, es la PIELLA ESTOMACAL de Fernández Moreno.

Caja 10 reales. Con 2 cajas han curado indistintamente que llevaban padeciendo más de 30 años. Por un real más se remite a todos los puntos. Madrid, Skopamiento, 2, y piñas, farmacia.

## EL REUMATISMO Y LA GOTA

La presencia en la sangre de un exceso de ácido úrico produce en la economía los trastornos denominados artrosis. El reumático y goteo, cuyas molestias son conocidas del público, á pesar de aparentar un estado de salud satisfactorio, pues apenes si disminuye su gordura y buen aspecto, no por esto se ve libre de molestias que constantemente perturban el perfeccionamiento de sus órganos.

El abandono de estas continuas molestias por parte de los enfermos y la carencia de tratamiento lleva fatalmente á la perturbación general del organismo y hasta la muerte. Nuestros incessantes trabajos en pro de la humanidad y la larga práctica en el tratamiento de estas dolencias nos llevaron a conseguir un preparado especial, que aplicado por el procedimiento *catalysis* se introduce en el torrente circulatorio, destruyendo el exceso de ácido úrico causa de la enfermedad. En vista de los brillantes resultados obtenidos y teniendo en cuenta que no todos los enfermos pueden concordar á nuestra consulta, para ser sometidos al mismo, hemos preparado nuestro específico en forma de líquido para poderse administrar en gotas que denominamos del Dr. Sebleuk, las cuales, careciendo de mercurio, sales de potasio y de principio alguno peligroso para el estómago, constituyen un depurativo sin contraindicación, con cuya administración se consigue la inmediata disminución de los accesos dolores y, ayudado de la acción local de la pomada antirreumática Busacca, se obtiene la completa curación.

De venta en todas las farmacias. Consulta gratuita por correo y en el CONSULTORIO MÉDICO INTERNACIONAL, ARENAL, 1, MADRID, de 9 a 10 1/2. Abierto de 9 mañana á 7 tarde.

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

## LA SALUD Á DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Imp. del HERALDO DE ALCOY